批判性思维技能测验
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一、基本情况（请将你的选择标红）
专业名称：                                      

生 源 地：                                      
学历：A.专科  B.本科 C.教育硕士
年级：A. 1年级；B. 2年级；C. 3年级；D. 4年级；
性别：A 男  B女

年龄：A.17岁；B.18岁；C19岁；D.20岁；E.21岁；F.22岁；G.23岁；H.24岁；I.25岁；G.26岁；K.27岁；L.28；M.29；N.30；O.31~35岁；P. 36~40岁；Q. 40岁以上。
工作年限：A. 2年以下；B. 3~5年；C. 6~8年；D. 8年以上。
二、测试题（单项选择题，请注意提示，请将你的选择标红）
1.一个城市的几个业余青年足球队被认为实力旗鼓相当。但事实上有些队稍强，有些队稍弱。假如上星期六烟花队胜了野花队，上上星期六野花队胜了野马队，下星期六烟花队与野马队比赛，结果会如何？

A烟花队肯定会赢

B烟花队很可能会赢，也可能会输

C烟花队很可能会输，也可能会赢

D烟花队肯定输

E比赛将以平局告终
2.思考这个论断：“甚至杰弗逊有时也使用托词”，这一论断与下列理由有关：“毕竟，每个政客都必须迎合选民。托马斯·杰弗逊是伟大的政治家，但也是政客。至少在有些场合，不使用托词就不能迎合选民。”设想所有作为理由的陈述为真，第一个论断：

A不可能为假

B很可能为真，也可能为假

C很可能为假，也可能为真

D不可能为真
3.假如“只有那些寻求挑战和冒险的人才参军”为真，下列哪个选项表达了同样的意思？

A如果你寻求挑战和冒险，你就会参军

B如果你参军，你就会寻求挑战和冒险

C除非你参军，否则你不会冒险

D除非你寻求挑战和冒险，你才会参军
4.Tay-Sachs是一种遗传病。这种病的基因能从携带病毒的父亲/母亲那里遗传给亲生孩子。下图显示的是Tay-Sachs疾病的可能遗传模式。如果父母双方都是携带者，他们的孩子约有75%的机会被感染。遗传概率为：父母双方都是携带者，孩子的携带机会是50%，真正患病的机会是25%。假如已婚的哈卫和莎兰想要孩子。在做Tay-Sachs检测时，哈卫和莎兰得知他们俩都是Tay-Sachs携带者。根据以上提供的信息，可以判断：
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A他们的孩子不是患Tay-Sachs就是Tay-Sachs携带者

B尽管风险很大，他们的孩子还是有可能不被感染

C哈卫和莎兰考虑到这种风险，决定不要孩子

D哈卫和莎兰还想做父母，他们决定收养一个孩子
5.“爱泽琳尼亚人撒谎”等同于下列说法

A任何人只要是艾泽琳尼亚人，那个人就是说谎者

B如果某人是个说谎者，那个人就是艾泽琳尼亚人

C至少有个说谎的艾泽琳尼亚人

D人们不会说谎，除非他们是艾泽琳尼亚人

E以上说法是一回事
6.“不是所有的候选人都有上任资格”表达的意思与下列哪个相同：

A没有一个候选人有上任资格

B某些候选人不具备上任资格

C有资格上任的不是候选人

D所有候选人都没有上任资格
7.“这个池塘的微生物通常在冰点以上繁殖。现在是冬季，池塘已结冰。因此，如果这个池塘中有我们研究的微生物，它们现在不会繁殖。”假如以上段落中所有论据都为真，这个段落的结论：

A不可能不正确

B很可能正确，但也可能不正确

C很可能不正确，但也可能正确

D不可能正确
8.思考这一组命题：“尼禄是公元一世纪时的罗马皇帝。每个罗马皇帝都喝酒，他们喝酒时用的酒具一律是锡铅合金做的酒壶和高脚杯。无论谁使用锡铅合金，即使一次，也会导致铅中毒。铅中毒的症状总是表现为精神错乱。”如果以上所有命题为真，下列哪一个一定为真？

A那些精神错乱者至少使用过一次锡铅合金器具

B不论怎样，尼禄皇帝一定精神错乱

C使用锡铅合金只是罗马皇帝的特权

D铅中毒在罗马帝国时代的居民中很常见
(9题和10题使用下图

[image: image3.png]M

AmaE

e neERER
FEA Hucwm

! Freas

2L WEHE | %

FER" S
En z

&

RrsesE| g

H

AgEns: g

san
i TEEAGH





9.根据上图，如果你正在十层高的旅馆里的第四层的房间里看电视，突然听到火警警报，你很可能：

A从楼梯出去

B睡觉

C从电梯出去

D待在房间里

E摸门的温度
10.假如火警声把你吵醒，你摸了门，温度正常。然后你又检查了走廊。你看见每个房间门口都放着一份叠好的早报。你看见隔壁门口的服务架上放着一些玻璃杯、酒杯和一摞脏盘子。你还看到一些人拎着衣箱不慌不忙地乘电梯下楼。设想电梯离你的房间比楼梯近。在这种情况下，你很可能：

A从楼梯出去

B待在房间

C打包衣箱

D乘电梯下楼

E给服务台打电话咨询
11.“近来公司新开了许多专卖分店。这证明公司对使用更为复杂的方法占领市场很感兴趣。”这段话省掉了：
A结论，“公司将在占领市场方面做得更好”

B结论，“管理层想用更好的方式占领市场”

C前提，“在开这些新店之前，公司的市场销售很失败”

D前提，“这些新店在用复杂的新方法打入市场”

E结论，“公司的存在首先是为了公司所有者的利益服务”
12.“对州立大学快乐学前班的研究表明，参加9个月全日制快乐学前班的孩子在预备一年级的标准化测试中，平均得分58分。研究也表明那些只在上午上学、为期9个月的4岁孩子的平均成绩为52分；只在下午上学、为期9个月的，平均成绩为51分。第二个研究，对参加9个月全日制教会学前班的4岁孩子的研究表明，这些孩子在同样的测试中平均成绩54分。第三个研究的对象是那些没有参加过学前班学习、来自低收入家庭的孩子，他们在同样的考试中平均成绩是32分。32分同其他分数的差异呈显著性差异。”最起码，根据这一数据能得出的最可能的科学假设是

A一个得了50分以上的孩子已为上小学预备级做好了准备。
B在一个似真假设得出之前需要更多的测试。
C学龄前学习与小学预备级学习没有关系。
D应该有资金支持4岁孩子参加学前班。
E学前班学习和小学预备级学习相关。 
13.思考这段短文：“（1）波兰1926年时不是君主制国家。（2）确实，许多欧洲历史学家认为第一次世界大战结束了欧洲的君主制。（3）事隔一代以后，当二次世界大战开始时, 欧洲或者西半球除了那些纯粹的仪式上的君主立宪国家，君主制国家已经不存在。（4）然而，没有认真考虑中东的情况就下结论说我们目睹了最后的君主统治，这种想法是错误的。”以上短文被最好表述为：
A试图说明（1）为真。
B试图说明（2）为真。
C试图说明（3）为真。
D试图说明（4）为真。
E并未试图证明上述任何一个。
(14和15 题依据以下虚构的情景
一所大学正好有7个学生俱乐部：1，2，3，4，5，6，7。校长必须从不同的俱乐部选5个俱乐部成员担任重要委员。除了下列情况外，任何组合都行：如果从第1个俱乐部选了1人，第5个就不能选。同样，如果从第3个选了人，第5个必须选1人。如果第2个有1人入选委员会，第6个必须有成员进入委员会。

14.下面是委员会的五种可能组合。哪种组合满足所有条件？
A1，2，4，5，6              B2，3，4，5，6
C2，3，4，6，7              D1，4，5，6，7
E1，2，3，6，7
15.假如校长不准备从俱乐部7中选人，在这种情况下，哪个俱乐部的成员也不能入选委员会？
A5    B4     C3     D2     E1
16.自从1991年阿拉斯加州艾克森油艇失事和1991年中东战争以来，喷气机燃料的费用急剧增长。与此同时汽油的其他同类产品的价格也迅速增长。这两个事实证明喷气机燃料是一种汽油的衍生物。”对讲话者推理的最佳评估是
A好思维。因为喷气机燃料是汽油的衍生物
B好思维。但是，并非所有事实都表述得准确。
C坏思维。食物的费用在同一时间也在上涨，但是那并不能证明喷气燃料是食物。
D坏思维。给定关于石油衍生物的事实，人们不能得出关于喷气燃料结论。
17.“黎明时分，克里斯托夫·约瑟夫静静地坐在那儿，鼻子贴在卧室的凉玻璃窗上。他期望这时是清晨，这样他就能出去玩垒球了。他苦苦地想着、盼着太阳的出现。在这样盼望的时候，天空开始亮了。他继续盼望着。确实，太阳移出了地平线，升到了清晨的空中。他很自豪。克里斯托夫想想所发生的一切，断然认为他有能力把所有清冷寂寞的夜晚变成明亮快乐的夏日早晨，只要他想。”对克里斯托夫推理的最好评价是：
A差。期望后发生的并不意味着因为期望而发生了。
B差。他期望或不期望，地球都绕着太阳转。
C好。克里斯托夫才是个孩子。
D好。有什么证据能证明，如果他不期望的话就不会发生所发生的一切。

18.设想一位植物学家在做有关园林植物的演讲时说：“玫瑰有许多颜色。”下述哪个是对这一论断的最好解释？
A有一种玫瑰，它不止一种颜色。
B有一种东西，它不止一种颜色，这种东西是玫瑰。
C所有的玫瑰都不止一种颜色。
D并非每一种玫瑰都是同样的颜色。
E以上都是同样能接受的解释。

19. “对于极刑似乎有两种流行的论证支持它。一个是对死亡的畏惧将会阻止其他人犯同样可怕的罪行。第二种是极刑比替代形式 — 终身监禁显得更经济。但是到目前为止，每项科学研究都表明经济现实强烈支持终身监禁。人们通常认为极刑省钱并不能改变经济事实！因此，极刑应被废除。”对说话者的推理的最佳评价是
A差。它没有表明公众的相关意见。
B差。它没有涉及有关阻止他人犯罪的论证。
C好。它表明极刑很可能应该被取消。
D好。但对废除极刑的论证实际上是错误的。
20.段落：“特利，别担心。将来某一天你会毕业的。你是个大学生，对吧？所有的大学生都迟早毕业。”假如所有的支持命题为真，结论
A不可能假。
B很可能真，但也可能假。
C很可能假，但也可能真。
D不可能真。
(21题与下图有关
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21. 桌子上有3张三角形的卡片。每张的两面都印着1个字母。为了证明论断：“如果一面印着字母K 另一面印着字母B”永远为真，必须翻哪张或哪几张卡片？
A只翻第1张。
B只翻第2张。
C 1，2，3张都翻。

D翻第1，2张，不翻第3张。
E翻第2，3张，不翻第1张。 
22. “对蒙福得中学的中学生的研究发现，在那些每天喝2到3瓶啤酒、持续60天的学生中，75%的学生明显感到肝功能退化。这些结果是碰巧发生的说法已被高信度的实验排除。”如果是真的，蒙福得中学的信息会证实
A 喝酒与青少年肝功能退化呈显著意义的相关性。
B 饮酒导致青少年肝功能退化。
C 性在酒与肝功能退化的关系中不是一个因素。
D 研究者想证明年轻人不应该喝酒。
E 喝酒年龄的法律已经过时，应当修改。      
23.思考这个论证：“L 比X矮，Y 比 L矮，但M比Y矮。因此，Y比J矮。”假如所有的前提为真，什么信息必须被加上，才使得结论为真？
A L比J高。
B X比J高。
C J比L高。
D J比M高。
24. “一幅52张的标准扑克牌包括4个国王，4个皇后和4个丑角。为了方便起见，我们称这12张是花牌。其他的牌从A到10用数字标识。为简单起见，我们称它们为数字牌。现在，假如拿着一副洗好了的52张的标准扑克牌，根据我们所了解的，我们可以得出结论，在这52张牌中有4张丑角，4张皇后和4张国王。”对作者结论的最恰当评价是
A差。结论如同“天空是蓝色的，因为它是蓝色的”中的结论一样，没有证明任何东西。
B好。结论是对给出事实的精确重述。
C好。推理充分考虑了每张牌。
D差。结论没有考虑画一张花牌的可能性。

25.“保密是医生和病人之间关系很重要的内容。但是保护无辜者不被伤害也很重要。没人能肯定地指出这两者哪个更为重要。这能产生折磨人的两难境地，比如：医生也许知道病人要去伤害某人或被某人伤害，就像在一起儿童虐待案中一样。是保密还是把危险性告知相关部门，医生在决策时很为难。”对讲话者推理的最佳评估是
A好思维，因为保密不能被损害。
B好思维，因为在理论上，这些价值互相冲突。
C坏思维，因为在实践中，医生确实在两种价值中做取舍。
D坏思维，因为法律明文规定保护儿童的权益更为重要。

(26题和27题相互联系
26.往返于机场与租车部的一部公交车满员10人。现有36人在租车部等着去机场，有14人在机场等着去租车部。如果公共车从机场出发，再没有更多的人来乘车，公共车要在机场和租车部之间跑多少次才能把这50人运到他们的目的地？
A5        B6      C7        D8

27.公共车从机场往租车部开始第二轮的运送时，另外25人到达了机场，他们想乘车到租车部。汽车在每个方向再要跑多少次才能把这增加的25人送到地方？
A0        B1      C2          D3

(28，29和30题与下列两个“员工乘车上班计划”的饼图有关
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28.从第一次调查到一年以后的情况来看，员工自驾车上班的比例减少到了
A最初的89%。                                     
B最初的93%。
C与地铁和合用车的增长比例一致。
D与步行上班下降的比例一致。
29.合用车的增长幅度能最好表述为
A增长了33%。                                      
B增长了25%。
C从自驾车到合用车有5%的转移。
D比地铁增长的幅度比例大。
30.第一次调查得出数据一星期后，公司制定了一项激励措施，鼓励员工使用合用车，并且用地铁来替代自驾车。下列哪种情况与提供的数据最不符合？
A自驾车上班大量减少。
B鼓励合用车和地铁的激励措施似乎开始起作用。
C使用地铁的员工总数比例增加了。
D以前步行的员工，现在几乎有一半乘地铁上班。
31.假如不管什么时候下雪，街道和人行道都又湿又滑。基于这种假设，下列哪种情况为真？

A如果人行道又湿又滑，那么是在下雪

B如果不下雪，则街道和人行道不滑

C如果人行道湿，或者街道滑，则天在下雪

D如果人行道滑但街道干，则没有下雪

E天在下雪，人行道湿，并且街道滑

(32、33、34题基于下列要求解雇员工的情景
尽管你已吩咐过助手，他还是没有把一个重要邮包寄出。你得知包裹从未到达目的地。起初，在你询问助手包裹一事时，他很恼怒，坚持说他按时寄出了。但是最终他意识到了你是不会相信的。然后，他说他放错了地方，并找借口说，这是由于他忙着做你要他做的其他事情的缘故。两小时后，他对你当面说，他在一堆其他东西中找到了邮包，现在已经寄出去了。对此，你不知如何是好，便去征求上司的意见。你的上司说：“把他炒了。”你不同意，说：“我认为弄丢了邮包犯不着炒鱿鱼。再说，我们不能炒他，除非之前我们给过他一份劳务合同中要求的书面警告。”你的上司回答道：“不管怎样，把他炒了。你这样做的时候，必须告诉他是你坚持要炒他。”

32.思考以下陈述：如果因为解雇员工而造成违反合同的麻烦，你的上司想让你说这是你的想法而不是她的想法。结合以上情景，这一陈述：

A肯定符合实情

B似真，但也可能不符合实情

C难以置信，但也可能是实情

D肯定不符合实情

33.一个和你不在一起工作的朋友告诉你：“别管公会合同，有充足的理由解雇你的助手。他撒谎。他邋遢并且丢掉了重要物品。当找到包裹，又把它推迟寄出时，他也不跟你打招呼。”朋友的推理是：

A差，因为朋友不知道你办公室的实际工作情况

B差，因为朋友没有给助手辩护的机会

C好，因为助手的差劲工作损坏了你的工作和名声

D好，因为助手就是使用了这些下策

34.你12岁的女儿跟你说：“所以，如果你解雇了员工，你将与公会发生纠纷；但是如果你不解雇他，你将和你的上司发生麻烦！无论哪种情况，你最终都会陷入麻烦之中。”你女儿的推理是：

A差，因为12岁的孩子还不能理解事实的真相

B差，因为你不能肯定公会将怎样做

C好，因为当下似乎没有其他选择

D好，因为你一直有权选择辞职
说明


本测验旨在了解成人学习者批判性思维技能的现状水平，从而为成人学习者批判性思维能力的培养提供依据。


为了保证调查的可靠性，本测验采用匿名形式。您提供的所有信息仅用于本项研究，不作其他用途，我们会为您严格保密。请您仔细阅读题目，独立判断完成测试。


感谢您的参与和支持！











